

您现在的位置: 首页>新闻中心>头条新闻

## 路甬祥副委员长视察上海微系统所并出席上海物联网中心启用揭幕仪式

2011年09月27日 党政办 浏览次数

9月26日,全国人大常委会副委员长路甬祥视察中科院上海微系统所,并出席上海物联网中心启用揭幕仪式。中国科学院副院长、上海分院院长江绵恒,上海市副市长艾宝俊为上海物联网中心启用揭幕。上海市经信委主任王坚、嘉定区委书记金建忠为上海物联网中心产业园揭牌。中科院上海分院常务副院长朱志远、上海微系统所所长王曦、嘉定区委副书记马春雷分别致词。仪式由上海微系统所副所长、上海物联网中心主任赵建龙主持。

路甬祥视察了上海微系统所在嘉定的新能源技术中心、中科院无线传感网与通信重点实验室和上海物联网中心展示厅。在与科研骨干和管理人员座谈时,路甬祥指出,微系统所学科方向的调整顺应了国家战略需求和科技发展目标,为研究所的未来发展留出了更多空间,是“美丽转身”的成功案例。

路甬祥对微系统所“十一五”取得的成绩和“一三五”战略目标给予充分肯定,并就物联网技术和产业发展提出了希望。他指出,物联网发展一定要依靠核心技术,找准技术切入点,尤其要在海计算方面着力创新,在现有基础上拓展更多的物联网技术和新的应用空间;要明确物联网的发展定位和产业化进程模式,在现有主要应用于公共服务和公共安全的基础上,推进更多商业领域的市场化;物联网技术一定要关注制造技术,微系统所是一个以“系统带器件、器件带材料”为价值链的研究单元,信息技术是一个强烈的需求牵引,在面向科技前沿的同时,要充分发挥研究所的技术特色,真正服务国家、奉献人民。最后,路甬祥祝愿微系统所“十二五”期间朝着既定目标,为国家创新体系建设做出更大贡献。

中国科学院副院长施尔畏、上海市人大常委华仁长,市发改委副主任周亚、市科委副主任陆晓春,上海微系统所领导齐鸣、王跃林、俞跃辉,嘉定区领导陈士维、吴辰、费小妹,上海物联网有限公司发起单位复旦大学、上海交通大学、上海大学、中科院上海高等研究院、华东计算技术研究所、电信科学技术第一研究所、上海物联网产业投资基金、上海物联网联盟等有关单位的领导出席启用揭幕仪式。

经上海市人民政府批准,上海物联网中心于2010年3月正式成立。中心依托中科院上海微系统所的先进技术,集物联网方面的研发力量、研究成果和人才优势于一体。它的启用对攻克物联网核心技术、引领国家标准制定、加速技术成果产业化具有重要意义。通过上海物联网中心平台,将集成上海微系统所现有的MEMS传感器、无线传感网、宽带无线通信、射频识别等传感和通信技术,形成从信息感知、传输、存储到处理的物联网系统技术体系,与国家重大科技计划相衔接,打造我国物联网的关键技术研发基地、公共研发平台、应用示范基地和高端人才、产业集聚基地,面向“智慧上海”,推动国家物联网战略性新兴产业发展。

上海物联网中心分三期建设,本次启用的是一期工程,包括中科院无线传感网与通信重点实验室、上海无线通信研究中心、上海汽车电子工程中心、新能源技术中心、上海物联网产业联盟、上海物联网创业投资基金、物联网标准化工作组、SIMIT-IMEC物联网联合实验室、SIMIT-RENESAS物联网联合实验室等。二期建筑面积13万平方米,包括产业孵化中心、交流培训中心和应用示范中心三个建筑单体。三期建筑用地200亩,主要打造上海物联网产业集聚核心园区。





